
Kmečki fobor v Sloventčroticn 
Da ste nas, skromne kmečke ljudi videli v ne

deljo, 17. julija, v Slovenjgradcu vi, ki še vedno 
s prezirom in omalovaževanjem gledate z viška 
dol na nas! Pokazali smo, da še vkljub tolike

mu ponižanju vendarle ni zamrla v nas kmečka 
stanovska zavest. 

Spored tabora je bil kaj pester, posebno še, ker 
so ga povzdignili s svojimi govori vsi glavni pr

voboritelji naših kmečkih vrst. 
Ob devetih se je razvil sprevod, ki je tako živo 

prikazoval naše kmečko življenje. Na čelu naši 
zagoreli in strumni kmečki fantje v lepih narod

nih nošah na iskrih konjih; na prav tistih ko

njih, s katerimi so dan poprej še vsi znojni orali 
in trdo delali, a ki danes tako ponosno stopajo 
s svojimi dragocenimi tovori, mladimi fanti — 
bodočimi gospodarji. V soju sonca so se kopali 
zlati klasi vrh naših dveh praporov MKZ (iz 
šmartna pri Slovenjgradcu in iz št. Janža pri 
Velenju). Blestele so črke na njih in se nepozab

no vklesale v naše preproste kmečke grudi. In 
za prapori vozovi, tako skrbno okrašeni in polni 
veselih in zdravja žarečih deklet v narodnih no

šah in pisanih rutah, godba, in zopet voz s »pre

dicami«, veselo pojočih ono »Le predi, dekle, pre

d i . . .« Za temi smo lahko videli na vozovih prid

ne tesarje, fanta pri reranju krme, oziroma ste

lje, posebno voz z mlatiči je izvabil s svojim 
pikapoka po mestu veselo razpoloženje. Vsi pa 
smo peli ono našo himno, v kateri je povedano 
vse: »Mi smo slovenske zemlje orači. .« Nato 
kolesarji, polni cvetja in življenja. Sprevod je za

ključila množica ljudi, ki so zavili za sprevodom 
v župno cerkev, kjer je bila sv. maša. Srčno smo 
prosili nebeškega Očeta blagoslova za naša žitna 
polja in ZP naše nasade. 

Nato s i je vršilo na Glavnem trgu veliko zbo

rovanje pod predsedstvom našega vrlega in ne

ustrašenega borca Kmečke zveze, domačina Iva

na Vrhnjaka, župana občine Pameče. Udeležba 
je bila sicer velika, a želeti bi jih bilo še več. 
Upamo, da bodo ti, ki so bili na zborovanju, po

nesli in razširili smisel za našo kmečko zvezo 
tudi med svoje odsotne sosede in stanovske to

variše. V vznesenih besedah je očrtal g. Vrhnjak 
— po toplem pozdravu gostov in vseh udeležen

cev — položaj današnjega kmeta. 

Nato je povzel med burnimi pozdravnimi vzkli

ki besedo g. Brodar, predsednik KZ. Kakor krik 
utopljenca so šle v mozeg njegove resnične be

sede: Naši kmečki domovi gorijo! Požira jih pla

men, ki ne koristi nikomur. Zberimo se torej vsi 
kmetje od Save do Mure, od Pece do Triglava, 
in rešujmo, kar se še rešiti da! 

Sledil je govor g. Puša, preosednika MKZ. Z 
mladostnim navdušenjem je polagal posebno nje

mu poverjeni kmečki mladini v duše kapital, ki 
ji ga nihče ne bo mogel več vzeti: ljubezen do 
drage domače zemlje. 

Besedo je povzel nato banski svetnik g. Jan

žekovič iz Slovenskih goric. V preprosti domači 
besedi je najprej navedel veliko razliko, ki se 
dela med gospodo in kmeti povsod (po uradih, 
na železnici^ v gostilni in kjer se le da). Nato je 
obravnaval velevažno vprašanje glede stališča 
industrije in kmeta. 

Na našem taboru je govorila tudi urednica 
»Kmečke žene« gospa Kristina Prijatelj, naša do

mačinka. Do solz nas je ganil njen govor globoke 
življenjske vsebine. »Ti zemlja zlata, zlata prst« 
je bil začetek njenega govora. »Naša kmečka za

vest nikakor ne sme usahniti, zato ste v veliki 
meri odgovorne tudi ve, kmečke žene!« Dekle

tom je polagala na srce, naj ne silijo v mesta ali 
v tovarne, slikala je lepoto kmečkega življenja 
in mestno puhlost; materam pa je polagala na 
srce, naj svoje otroke vzgajajo le v okviru 
krščanske vzgoje, da bo naša kmečka mladina 
zmožna biti čuvarica verskih svetinj kot so bili 
njih nositelji njeni očetje, dedi in pradedi. 

Zopet se je oglasila domačinka, topot mlada in 
navdušena voditeljica MKZ iz Golavabuke, gdčna 
Lenčka Mrzel. Pogumno je govorila v imenu mla

dine, da se ista pač zaveda velike naloge, ki jo 
še čaka in ki jo mora izpolniti. V imenu MKZ se 
je zahvalila tudi voditelju g. Pušu za njegove bo

drilne besede. 
Slednjič je govoril tudi banski svetnik g. Tov

šak, kmet in predsednik občine Mislinje. V svo

jih • jedrnatih besedah je bodril vse navzoče za 
Kmečko zvezo in povedal dosti pomembnih stvari. 

Ob pol eni je zaključil g. Vrhnjak zborovanje 
z resolucijo, ki je bila poslana kr. vladi. 


